

UNA TRAYECTORIA CLARA EN NUESTRA POLITICA EXTERIOR

Ya hablamos días pasados del valor europeo que, merced a la política exterior del Caudillo va recobrando España, cuyas acciones son seguidas con especial interés en el mundo. Países que comprenden y aplauden nuestra salida al exterior como una política imperiosa no sólo de este vivir agitado, sino de las dificultades políticas de nuestro régimen, mientras en otros se arrojan de la realidad y engañan burdo sobre aquello que nos atañe y es tan claro como la luz.

En algún pueblo extra europeo se ha expresado un malhumor debido por las recientes actuaciones de España en la asamblea de Berlín. Es lástima, porque no han sabido comprender el exacto sentido y el fondo sincero que en sí tenían las palabras de nuestro Ministro de Asuntos Exteriores, al subrayar la presencia española en aquel acto nada parecido a los de la vieja Sociedad de Naciones, cuya vida y dirección estuvo siempre a merced de los intereses de una política bien conocida.

Por el esto no fuera bastante, los periódicos de ese mismo país intentando mancharnos con las peñas de todo que no aclaran, y de antes, cuando la rabiosa actualidad de nuestra guerra nos ocasiona para una actitud comprensiva y sincera hacia quienes tenemos la razón y el derecho, y no al vergonzoso y taimado espectáculo — propio de chalanes — de jugar con dos barajas a la vez aprovechando todas las suertes.

Además de ese calor que aquellos periódicos ponen en sus artículos, el jefe de otro gran pueblo democrático, del otro lado del mar, retira, una vez concedidos los permisos para unos ensayos de petróleo. Aquí está el auténtico fundamento de la cartilla del Atlántico: libertad de comercio, de transporte, de régimen político para todos los pueblos... Pero para todos los pueblos que las grandes señoras democráticas entran.

Estos son los hilos de una madeja que se quiere embrollada, cuando tan claras están sus muelas. Los que nos distinguen con un malhumor y sus entonamientos para nuestra vida, han de saber que nuestra trayectoria política es certera, clara, sin alteraciones en el curso que tal o cual actitud. España hizo su guerra para lograr la libertad que no tenía; hoy nos toca sufrir las privaciones por el ejemplo de que nos hicieron objeto los de aquí y los de allí. Pues contra todos ellos actuados bajo un símbolo de odio que hoy cruza por la unánime voluntad guerrera de España, está aún vigilante nuestra atención y por eso, ante los clamores nuevos que no necesitan influencias de países ajenos a nuestro continente, España asiste a la asamblea de los pueblos sencillos y exentos de tuteladas interesadas, y expone su pensamiento y su acción. Aunque todo esto — más que extraordinariamente a quienes dijeron ser los paladines de la libertad y la independencia económica y política de los pueblos dispuestos a creer ciegamente en semejantes promesas.

(Arriba España!)



Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Castellón de la Plana, viernes 5 de Diciembre de 1940. 1079 25 céntimos

El CAUDILLO cumplió ayer 49 años

Madrid. — Para felicitar a S. E. el Jefe del Estado con motivo de su 49 cumpleaños, han desfilaro esta mañana por el Palacio de Oriente los Ministros, el Cuerpo diplomático acreditado en Madrid, autoridades, y representaciones de las diversas corporaciones oficiales quienes firmaron en los álbumes expuestos en el zaguán.

También se han recibido en Palacio numerosas telegramas y cartas de felicitación. — Cifra.

EN PROVINCIAS
Madrid. — Nuestros responsables en Provincias nos comunican que en el día de hoy, con motivo del cumpleaños de S. E. el Jefe del Estado, las autoridades de todas las provincias españolas han dirigido al Caudillo sentidas telegramas de felicitación y adhesión inquebrantable. — Cifra.

Ha comenzado la ocupación de Hangoe por las fuerzas finlandesas

En el sector central del frente soviético prosigue el avance alemán sobre Moscú

Berlin. — (Urgente). — Comunican de Helsinki que las tropas finlandesas han comenzado la ocupación de la base soviética de Hangoe. — Efe.

Berlin. — Las tropas alemanas causan sensibles pérdidas al enemigo soviético en la región de Rostov mientras que prosiguen en Libia al sur de Tobruk la destrucción de una división neozelandesa, declara la agencia D. N. B. — Efe.

Berlin. — El comunicado oficial del Alto Mando del Ejército Alemán, dice: En la ofensiva del Donetz fueron rechazados vigorosos ataques del enemigo con sangrientas pérdidas del adversario.

Ante San Petersburgo fracasaron nuevas tentativas realizadas por la guarnición de dicha ciudad para romper el frente de tierra.

Nuestra aviación destruyó un trazo del ferrocarril de Mursburg y bombardeó San Petersburgo durante el día y la noche.

Las tropas finlandesas han ocupado Hangoe. Cuando fuera de este puerto el buque soviético de transporte "Stalin", de 12.000 toneladas chocó con una barrera de minas germano-finlandesas y quedó averiado por la explosión de tres artefactos.

Los buques de vanguardia alemanes que suraban una tripulación de ochenta hombres lograron tomar a remolque al "Stalin" y lo condujeron a una base alemana con los 6.000 soldados soviéticos de todos los grados y el importante material de guerra que se encontraba a bordo. — Efe.

Berlin. — El comunicado oficial alemán dice entre otras cosas: En el curso de un combate naval habido en el Canal de la Mancha un dragaminas alemán ha hundido a dos lanchas rápidas británicas y averió a otras dos a cañonazos.

Los buques aviones que intervinieron en el combate hundieron a un buque británico de vanguardia y averiaron gravemente a una lancha rápida.

En África del Norte no se han registrado operaciones de importancia en el día de ayer.

Desde el 26 de noviembre al 2 de diciembre, las unidades de la aviación y de la marina alemana han derribado 44 aviones británicos. Durante el mismo período la aviación del Reich ha perdido seis aparatos en sus operaciones contra la Gran Bretaña. — Efe.

Helsinki. — Oficialmente se comunica la siguiente información: "En razón de la proximidad de invierno y de la presión de nuestras tropas, el enemigo ha realizado la evacuación de Hangoe.

La ocupación del territorio de la península cedido a los rusos se prosigue por nuestras tropas.

Las destrucciones realizadas por los soviets son visibles en las regiones que las tropas finlandesas ocupan actualmente.

La península se encuentra despejada de tropas enemigas que han alcanzado ya Kronstadt.

El último convoy, fuertemente protegido por torpederos y dragaminas, pasó esta noche frente a Helsinki. Este convoy sufrió pérdidas cuyo balance exacto no es conocido.

Los rusos se han querido aprovechar de estos últimos días de aguas libres para salvar la guarnición de Hangoe que de lo contrario hubiera tenido que permanecer allí hasta

OCUPACION DE VARIAS ISLAS

Helsinki. — Las tropas finlandesas que han comenzado la ocupación del grupo de islas en torno a Hangoe, llevan a cabo su misión sistemáticamente por zonas extensamente minadas lo que obliga a que las tropas de ingenieros realicen constantemente sondajes para limpiar el camino de avance de la infantería finlandesa.

En numerosas pequeñas rocas algunos contingentes soviéticos ofrecen encarnizada resistencia al avance finlandés.

Los edificios de todas las ciudades finlandesas han sido incendiados. (Pasa a la cuarta)

Tirantéz en el Pacífico

Tokio estima que solo Inglaterra y Norteamérica son responsables de la situación

Tokio. — El secretario de la misión diplomática en Indochina, Kuriyama, considerado como el brazo derecho del embajador Yoshizawa, ha salido en avión para la capital japonesa con objeto de llevar a cabo una serie de importantes consultas referentes a la situación en Asia sudoriental.

Los círculos políticos japoneses estiman que solo Inglaterra y Norteamérica son responsables de la situación de tirantéz en el Pacífico. — Efe.

LAS POTENCIAS ANGO-SAJONAS NO QUIEREN COMPROMETER EL IDEAL DEL JAPON

Tokio. — A consecuencia de los últimos acontecimientos en el Océano Pacífico, que agravan cada vez más la situación en el Extremo Oriente, éste se encuentra en presencia de una crisis como jamás había atravesado hasta ahora.

Así lo ha declarado el ministro de Asuntos Exteriores, Togo, en una alocución pronunciada con motivo de la conferencia económica de Extremo Oriente que durará tres días.

Inglaterra, Estados Unidos y otros países — dijo — algunos sin querer comprender el ideal del Japon en Extremo Oriente y dificultan los intentos del Imperio japonés de realizar un orden nuevo cuya finalidad es conseguir una paz duradera y el bienestar para todos.

Aboga porque los representantes del Japon, Manchukuo y China se reúnan para examinar medidas y adoptar las decisiones oportunas para reforzar sus relaciones económicas en interés de la autarquía económica y el bienestar general. — Efe.

MIL AVIONES ANGO-NORTEAMERICANOS EN LAS BASES DEL PACIFICO

Tokio. — Mil aviones poseen aproximadamente en el Pacífico las llamadas potencias A. E. C. D. Las bases de éstas se hallan en Filipinas, Birmania y Singapur principalmente. — Efe.

REUNION DEL GABINETE THAIANDES

Tokio. — El Gabinete thailandés ha celebrado una importante sesión para tratar de los asuntos de orden económico entre Thailandia y el Japon y tomar medidas relativas a la situación tensa en la frontera de Thailandia. — Efe.

INTENTOS PARA INMISCUIRSE EN LOS ASUNTOS DE EXTREMO ORIENTE

Berlin. — El redactor diplomático de la agencia oficial alemana comunicó que no hay crisis en el Extremo Oriente, donde existe una potencia como el Japon que posee sólidos principios nacionales y se encuentra animada por una voluntad de hierro para realizar sin demerito la política del nuevo orden.

No se puede hablar de crisis sino todo lo más de intentos extranjeros de provocar tal crisis con el fin de inmiscuirse en los asuntos del Extremo Oriente. — Efe.

ROOSEVELT CONFERENCIA CON LOS JEFES PARLAMENTARIOS

Washington. — Roosevelt ha conferenciado durante la noche y media con los jefes parlamentarios de la Cámara acerca de la situación en el Extremo Oriente. — Efe.

En Marmárica se combate intensamente

"New Cronicle" considera la posibilidad de un gran fracaso inglés en Libia

Roma. — Comunicado oficial italiano. — Las fuerzas italo-alemanas han sostenido nuevos intensos combates en la región de operaciones de Marmárica.

También han sido libradas algunas combates en el recinto fortificado de Tobruk, donde las divisiones Trento y Pavía han ocupado algunas posiciones blindadas capturando prisioneros.

También en el sector de Sollum han sido capturados prisioneros y material mecanizado enemigo por las unidades de la División Saboya.

En el sector central las tentativas inglesas de atacar el Bobi han sido rechazadas por nuestras formaciones blindadas de las cuales han destruido y capturado algún material rodante.

También se registran combates de importancia al occidente de Bardia entre unidades mecanizadas alemanas y británicas.

La división Ariete ha capturado más de 1.500 prisioneros en el sector de Sollum y destruido 25 tanques, 40 coches blindados y otros vehículos enemigos.

Por los datos últimamente recibidos resulta que otro avión enemigo, además de los señalados en el comunicado precedente, fué derribado por la Deca italo-germana en Bengasi.

Las condiciones atmosféricas han dificultado las operaciones de las dos aviaciones. Sin embargo las unidades aéreas del eje han atacado con eficaces resultados las concentraciones de coches enemigos en la región de Blir el Bobi y han reanunciado sus bombardeos sobre las fuerzas enemigas del oasis de Oialo.

En el Mediterráneo una formación aero-naval enemiga ha atacado a un torpedero italiano que ha sido hundido después de haber sostenido un encarnizado combate durante el cual nuestros cazas de escolta derribado dos aviones enemigos.

La tripulación del buque italiano hundido ha sido salvada en su mayoría.

Un submarino italiano ha derribado un avión británico de tipo Sunderland. — Efe.

Londres. — El tiempo es un factor importantísimo en la campaña de Libia y en esta ocasión favorable para Alemania, declara el "New Cronicle".

El tiempo es un factor importantísimo en la campaña de Libia y en esta ocasión favorable para Alemania, declara el "New Cronicle".

El Cairo. — Comunicado oficial británico: Durante las últimas 24 horas ha continuado la calma.

En el curso de un ligero combate fueron destruidos tres carros de guerra italianos.

Sobre el frente principal del sur, se de Tobruk algunos pequeños destacamentos enemigos que intentaban avanzar hacia la región de Sid-Aziz entablaron combates con nuestras columnas móviles.

En la región fronteriza nuestras fuerzas continuaron la presión sobre los centros enemigos. (Pasa a la cuarta.)

El General Moscardó, recibido por el Mariscal Von Brauchits

Berlin. — El General Moscardó enviado especial del Caudillo para visitar la División Azul ha sido recibido por el Mariscal Von Brauchits comandante jefe del Ejército alemán en su cuartel general. — Efe.

Extensión de los beneficios de la Ley de Préstamos a TURQUÍA

La Iniciativa de Roosevelt TENDE A DESVIAR LA ATENCIÓN mundial de los ACONTECIMIENTOS DE AFRICA

Berlin. — En los centros políticos alemanes se considera la iniciativa de Roosevelt para incluir en los beneficios de la Ley de Préstamos y Arriendo a Turquía como una acción que se caracteriza perfectamente por la fórmula marcada en los medios de la prensa extranjera de Berlín: "Nueva etapa en la vía del belicismo".

En la Wilhelmstrasse se dice que Roosevelt ha experimentado sin duda la necesidad de desviar la atención mundial de los acontecimientos de África anunciados en un principio con tan amplia propaganda y dirigirla a otros sectores.

Se recomienda en la Wilhelmstrasse la atención hacia el hecho de la declaración del Presidente de los Estados Unidos y de los gritos de júbilo en la prensa anglo-sajona, y se deja entender que aún no se ha dicho la última palabra en este asunto. — Efe.

EE. UU. HAN VENIDO ENVIANDO MATERIAL A TURQUÍA DESDE HACE MESES

Londres. — Turquía recibe desde hace varios meses material de guerra en importantes cantidades procedente de los Estados Unidos y a través de Inglaterra, declaran los círculos autorizados de Londres. — Efe.

helmsstrasse la atención hacia el hecho de la declaración del Presidente de los Estados Unidos y de los gritos de júbilo en la prensa anglo-sajona, y se deja entender que aún no se ha dicho la última palabra en este asunto. — Efe.

EE. UU. HAN VENIDO ENVIANDO MATERIAL A TURQUÍA DESDE HACE MESES

Londres. — Turquía recibe desde hace varios meses material de guerra en importantes cantidades procedente de los Estados Unidos y a través de Inglaterra, declaran los círculos autorizados de Londres. — Efe.

CASTELLON AL DIA

La cuestación anual del "FRENTE DE JUVENTUDES"

Orden del Excmo. Señor Gobernador Civil

En la fiesta de la Inmaculada señalada por nuestro Cabildo para la celebración del Día de la Madre, ha de tener lugar la cuestación anual organizada por el Frente de Juventudes, a la que será aplicable todas cuantas disposiciones regulan las de similar índole; por lo que recuerdo a todos la obligación que tienen de adquirir el emblema de la postulación, que será llevado en la entrada en cafés, bares, teatros, cines y demás espectáculos, denunciando a las Autoridades y Agentes dependientes de la misma, así como los Representantes de las Empresas la resistencia de cualquier persona a la adquisición del emblema señalado.

Lo que hago público para general conocimiento y cumplimiento. — Castellón 4 de Diciembre de 1941.—El Gobernador Civil, JOSE ANDINO NUÑEZ.

Labor formativa del Frente de Juventudes

Campamentos de Verano

La Delegación Provincial del Frente de Juventudes de Castellón ha venido realizando en pasadas temporadas una labor eficaz e importantísima logrando llevar a los CAMPAMENTOS, a cientos de camaradas, que han vivido en pleno campo en perfecta camaradería y cooperación con otros camaradas de otras provincias durante veinte días.

Todos los años y gracias a la actividad desplegada por sus mandos esta Delegación, ha logrado hacer funcionar, uno de los mayores Campamentos femeninos de España, que por su categoría e importancia fué elevado a la categoría de NACIONAL, por las Jerarquías superiores.

Para que esta labor que realiza el Frente de Juventudes sea fructífera y se vea acompañada por el éxito más ilustre en el próximo año, todos los españoles debéis depositar vuestro donativo en las huchas que el próximo día 8 de Diciembre, recorrerán las calles de Castellón en grupos de Flechas Azules y camaradas cadetes, los que gracias a tu generosidad y aportación se han de forjar con la disciplina y sacrificio peculiar estilo nuestro, verdaderos hombres y mujeres aptos para el Servicio de España.

CASTELLONENSE AYUDA AL FRENTE DE JUVENTUDES EL PROXIMO DIA 8 DE DICIEMBRE.

LA FALANGE

JORNADA DEL JEFE PROVINCIAL. — El Jefe Provincial del Movimiento, camarada Andino, recibió ayer, entre otras, las siguientes visitas: Alcalde y Médico titular de Alcora; Jefe Local de Useras; Delegado Local de Excombatientes y Jefe de Milicias de Castellón; camarada Miguel Roldán; Jefe Locales de Matet y Ribesalbes; Secretario Local de Falange y concejal de Almedijar; Jefe Local de las Alquerías del Niño Perdido; Jefe Local de Benasal, y Jefe del Gabinete Técnico del Ministerio de Asuntos Exteriores. También despachó con los Delegados de turno.

SECCION FEMENINA. — Donativo con destino al aguijón de la División Azul: Don Eliso Padilla, 50 pesetas; señora viuda de Casals, 5 cajas de pan de higo; señor Cura de Chodos, 150 escapolarios.

NOTA DEL MAGISTERIO

ORDEN DE LA INSPECCION. — Todos los señores Directores de Grupos Escolares, tanto de niños como de niñas, se personarán hoy, viernes, a las 12:30 horas, en los locales de la Inspección, al objeto de tratar algunos asuntos relacionados con el Frente de Juventudes.

A esta reunión, asistirá también un representante de cada centro de enseñanza privada.

ENFERMEDADES NEVIOSAS Y MENTALES

Tomás Alcober. Consulta: lunes 10 mañana. — Calle Mayor, 13 Castellón

ENTRUS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL. — CIRCULAR. — Queda terminantemente prohibida a los particulares, tenedores de harina de trigo legalmente autorizados para ello, la elaboración de pan con harina cuyo rendimiento sea inferior al 90 por 100 (noventa por ciento); quedando por lo tanto prohibida la cocción del referido pan, tanto en los hornos públicos como en los domicilios particulares.

Así mismo se recuerda la prohibición a los hornos públicos, de cobrar en especie por la referida cocción.

El incumplimiento de la presente orden será severamente sancionado.

Lo que hago público para general conocimiento. Castellón 4 Diciembre 1941. El Gobernador Civil, JOSE ANDINO NUÑEZ.

REUNION DE LA JUNTA DE FOMENTO PECUARIO. — El día 2 y bajo la presidencia del Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, camarada Andino, celebró una reunión la Junta de Fomento Pecuario.

DELEGACION DE HACIENDA. — Dentro del presente mes deberán ingresar los Ayuntamientos, Corporaciones y contribuyentes en general, cuantros descubiertos de todos conceptos tengan con la Hacienda, por ingreso directo en evitación del apremio que inexcusablemente se iniciará transcurrido el 31 del actual.

Cuantos perceptores de lora mientos tengan reconocidos sus derechos y figuren en la lista que se fijará en el tablón de anuncios de la Delegación, deberán hacerlos efectivos dentro del plazo, en evitación de su anulación.

CONTRIBUCION INDUSTRIAL. — En el "Boletín Oficial" de esta provincia, correspondiente al día 2 de Diciembre de 1941, se insertan determinadas instrucciones por las que deberán ajustarse los industriales fabricantes, con ocasión de las nuevas Tarifas que han de regir para el año 1942.

ADMINISTRACION DE RENTAS PUBLICAS. — Todos aquellos propietarios de fincas urbanas, alquiladas, y que perciban de las mismas una renta superior de cincuenta (50) pesetas al mes, y no hayan consignado en su declaración la fecha del documento o título de la adquisición de la finca, deberán manifestarlo verbalmente, en el máximo plazo de cinco días y horas de cuatro a siete de la tarde, en la Administración de Rentas Públicas (Delegación de Hacienda) exhibiendo al mismo tiempo la hoja declaratoria que conservan en su poder.

INDEXE DEMOGRAFICO

El movimiento demográfico registrado en esta capital en el día de ayer, fué el siguiente:

Nacimientos. — Jos fina Guzmán Fernández, Hospita Provincial; María de los Angeles Aragón Primo, Mendizábal, 10; José Tena Doménech, Pçeta Mistral, 3.

NOTICIAS LOCALES

A doña Mercedes Bolinches Molina, viuda de un maestro nacional se la ha concedido la pensión anual de 680'82 ptas.; a doña Consuelo Monreal Latorre, viuda de un funcionario de Correos la de 1.750 ptas, y doña Carmen Michavila Paus, viuda de un oficial de Telégrafos la de 1.250 ptas.

Dichas pensiones las percibirán por esta Delegación de Hacienda.

—CUPON PRO-CIEGOS.— En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha sido premiado el número 373.

Servicio Nacional del Trigo

Jefatura Provincial CASTELLON

ANUNCIO

Por el presente anuncio se amplía la autorización para declarar las cosechas de judías y maíz en toda la provincia, hasta el día 15 del corriente mes.

Castellón 3 Diciembre 1941

El Jefe Provincial, JULIO SANCHEZ

Cofac LAZO

GOLIAT - BUELVA

ABASTECIMIENTOS

Habiéndose observado un error en los precios publicados ayer en los referentes a calabazas para asar, y en los cardos, se rectificarán en el sentido que ambos artículos han de ser vendidos a 0'50 pesetas el kilo y no por unidad.

Se pone en conocimiento del público, que habiendo sido clausurada por la Fiscalía Provincial de Tassas, la panadería de doña Francisca Maset Caballer, viuda de Olucha, sita en la calle Mayor, núm. 115, los poseedores de cartillas de racionamiento que se surtan en la misma, deberán acudir al establecimiento de don Manuel Castillo, de la calle Mayor núm. 72 y no al de don Salvador Harreso que se publicó ayer en este periódico.

ACIONAMIENTO DE ACEITE. — Los detallistas de esta capital pasarán por la Delegación Provincial del Sindicato del Olivo para recoger los valores para la retirada del aceite y proceder al reparto del mismo a razón de un cuarto de litro por persona contra entrega del cupón núm. 4.

FISCALIA P. DE TASAS

Relación de multas impuestas en el día de ayer:

(Continuación)

1.000 a Ramón Vicent Escolin, de Castellón, por venta de carne a precios abusivos; 1.000 a Antonio Belenguer Ferrando, de Castellón; 1.500 a Francisco Pérez Segarra, de Castellón, por ocupación de trigo; 2.500 a José Moneris Curdà, de Castellón, por venta de jabón a precios abusivos; 1.000 a José Vidal Salvador, de Cervera del Maestre, por transporte ilegal de trigo; 1.000 a Isabel Langa Peñarocha, de Vall de Uxó, por venta de harina a precios abusivos; 1.000 a José Martínez Betoret, de Tarreblanca, por venta de patatas a precios abusivos; 1.000 a Filomena Ancejo Martínez, de Navajas, por venta de patatas a precios abusivos; 1.000 a Miguel Celedas Escrich, de Cirat, por mouturación clandestina de trigo; 1.000 y 3 meses de clausura a Manuel Viñas Mengot, de Cirat, por mouturación ilegal de trigo; 2.000 y 3 meses de clausura a Joaquín Vidal Colomer, de Benasal, por venta de carne a precios abusivos; 1.000 a Manuel Martínez Chiva, de Benloch, por transporte de trigo sin guía, y 3.000 y 3 meses de clausura a Miguel Sancho Fabra, por venta de carne a precios abusivos. Castellón 1 Diciembre 1941.

AGUINALDO DE LOS VOLUNTARIOS DE LA DIVISION AZUL

Relación de donativos recibidos en esta Delegación Provincial de Tesorería y Administración para la suscripción Provincial de la División Azul: (Continuación)

Personal de Auxilio Social, 247'50 pesetas; Jefatura Local de Onda, 1.863'30; Agustín Rillo Fuster, 50; Joaquín Castellón Paulo, 50; Joaquín Vicent Giménez, 50; Matías Rubert Ramos, 50; Personal Servicio P. Ganadería, 43; Pascual Navarro Albentosa, 50; Rvdo. Sr. Cura Arcipreste D. Joaquín Bañaguer, 50; Personal Instituto Prov. Sanidad y Cuerpo S. Nal, 347; Funcionarios Gobierno Civil, 68; Pósito Pescadores, 1.805; Ayuntamiento de S. Jorge, 100; Jefatura Local S. Jorge, 393; Personal Servicio Trigo, 285'65; Federico de Brugada Garcia, 10; Juan Rodríguez Bajuelo, 10; Juan Bta. Segarra Bernat, 50; Jefatura Local Azuébar, 225; Ayuntamiento de Azuébar, 50; Rafael Fabra Compte, 100; Suscripción de Nules, 935; Jefatura Local de San Mateo, 749'65; Personal Junta Obras Puerto, 335; Francisco Azenso Ruano, 50; Evaristo Ramba Luque, 25; Joaquín Jovani Talarn, 15; Funcionarios Escuela Trabajo, 100; Cámara Agrícola Local, 500; Jefatura Local P. Fiscalia, 500; Suscripción Torreblanca, 1.660; Ayuntamiento de Torreblanca, 50 y Central Reguladora alfalfa, algarroba, etc, 500.

Central Nacional-Sindicalista

De interés para las entidades cooperativas

En el "Boletín Oficial del Estado" del día 14 de los corrientes se publica una Orden del Ministerio del Trabajo, de fecha 29 del pasado mes de octubre, disponiendo la formación del Registro de Cooperativas en la Obra Sindical Nacional de Cooperación, a cuyo fin todas las Entidades Cooperativas, Asociaciones, Sindicatos Agrícolas etc. REMITIRAN A ESTA DELEGACION SINDICAL PROVINCIAL por intermedio de las respectivas Delegaciones Sindicales Locales y para su ulterior envío a la OBRA SINDICAL NACIONAL DE COOPERACION, ANTES DEL DIA 10 DE DICIEMBRE una declaración jurada, con arreglo al siguiente formulario:

Denominación o razón social de la Entidad.

Domicilio.

Fecha de su constitución.

Ley con arreglo a la que se constituyó la Entidad.

Nombre de las personas que constituyen la Junta Directiva en la actualidad.

Número de socios en la actualidad.

Funciones cooperativas que realiza.

Descripción de los edificios o inmuebles propios.

Expresión del fin a que los dedica.

Ultimo balance de situación o Estado de cuentas. (Seño de la Entidad).

(Firma del Jefe de la Entidad).

La Orden de referencia dispone que, a más de la declaración citada, se REMITAN LOS ESTATUTOS O REGLAMENTOS DE LAS ENTIDADES, así como los de las Secciones que integran la misma. También y POR DUPLICADO, se adjuntarán LA MEMORIA Y BALANCE CORRESPONDIENTE AL AÑO 1940.

Por su extraordinaria importancia para todas las Organizaciones cooperativas de la provincia, esta DELEGACION SINDICAL espera de las entidades afectadas por la orden y de los Delegados Sindicales Locales la mayor diligencia en la remisión de los datos que se interesan, para que en el plazo que se marca, pueda iniciarse la formación del fichero de cooperativas y remitir completa la documentación a la OBRA SINDICAL NACIONAL DE COOPERACION.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

El Delegado Sindical Provincial, C. SUAREZ PUNALES.

AGUINALDO DE LOS VOLUNTARIOS DE LA DIVISION AZUL

Relación de donativos recibidos en esta Delegación Provincial de Tesorería y Administración para la suscripción Provincial de la División Azul: (Continuación)

Personal de Auxilio Social, 247'50 pesetas; Jefatura Local de Onda, 1.863'30; Agustín Rillo Fuster, 50; Joaquín Castellón Paulo, 50; Joaquín Vicent Giménez, 50; Matías Rubert Ramos, 50; Personal Servicio P. Ganadería, 43; Pascual Navarro Albentosa, 50; Rvdo. Sr. Cura Arcipreste D. Joaquín Bañaguer, 50; Personal Instituto Prov. Sanidad y Cuerpo S. Nal, 347; Funcionarios Gobierno Civil, 68; Pósito Pescadores, 1.805; Ayuntamiento de S. Jorge, 100; Jefatura Local S. Jorge, 393; Personal Servicio Trigo, 285'65; Federico de Brugada Garcia, 10; Juan Rodríguez Bajuelo, 10; Juan Bta. Segarra Bernat, 50; Jefatura Local Azuébar, 225; Ayuntamiento de Azuébar, 50; Rafael Fabra Compte, 100; Suscripción de Nules, 935; Jefatura Local de San Mateo, 749'65; Personal Junta Obras Puerto, 335; Francisco Azenso Ruano, 50; Evaristo Ramba Luque, 25; Joaquín Jovani Talarn, 15; Funcionarios Escuela Trabajo, 100; Cámara Agrícola Local, 500; Jefatura Local P. Fiscalia, 500; Suscripción Torreblanca, 1.660; Ayuntamiento de Torreblanca, 50 y Central Reguladora alfalfa, algarroba, etc, 500.

Central Nacional-Sindicalista

De interés para las entidades cooperativas

En el "Boletín Oficial del Estado" del día 14 de los corrientes se publica una Orden del Ministerio del Trabajo, de fecha 29 del pasado mes de octubre, disponiendo la formación del Registro de Cooperativas en la Obra Sindical Nacional de Cooperación, a cuyo fin todas las Entidades Cooperativas, Asociaciones, Sindicatos Agrícolas etc. REMITIRAN A ESTA DELEGACION SINDICAL PROVINCIAL por intermedio de las respectivas Delegaciones Sindicales Locales y para su ulterior envío a la OBRA SINDICAL NACIONAL DE COOPERACION, ANTES DEL DIA 10 DE DICIEMBRE una declaración jurada, con arreglo al siguiente formulario:

Denominación o razón social de la Entidad.

Domicilio.

Fecha de su constitución.

Ley con arreglo a la que se constituyó la Entidad.

Nombre de las personas que constituyen la Junta Directiva en la actualidad.

Número de socios en la actualidad.

Funciones cooperativas que realiza.

Descripción de los edificios o inmuebles propios.

Expresión del fin a que los dedica.

Ultimo balance de situación o Estado de cuentas. (Seño de la Entidad).

(Firma del Jefe de la Entidad).

La Orden de referencia dispone que, a más de la declaración citada, se REMITAN LOS ESTATUTOS O REGLAMENTOS DE LAS ENTIDADES, así como los de las Secciones que integran la misma. También y POR DUPLICADO, se adjuntarán LA MEMORIA Y BALANCE CORRESPONDIENTE AL AÑO 1940.

Por su extraordinaria importancia para todas las Organizaciones cooperativas de la provincia, esta DELEGACION SINDICAL espera de las entidades afectadas por la orden y de los Delegados Sindicales Locales la mayor diligencia en la remisión de los datos que se interesan, para que en el plazo que se marca, pueda iniciarse la formación del fichero de cooperativas y remitir completa la documentación a la OBRA SINDICAL NACIONAL DE COOPERACION.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

El Delegado Sindical Provincial, C. SUAREZ PUNALES.

VIDA DEPORTIVA

PELOTEO

Queda hoy un rincón para el peloteo y no hay que perder la ocasión. Comencemos, pues, el momento deportivo, ya que la gente anda un sí es no es desesperanzada e intranquila.

¿Causas? La han tomado con que no carbura la delantera como de ella se esperaban. Y no hay motivos.

Cierto —nosotros lo hemos dicho algunas veces y si hoy insistimos es porque viene a pelo— que Sifont no entra en forma este año y que Piza —tal vez por la flojedad del interior— no estúkeas ni centra como él lo hizo. Ruano tampoco es Arnau a la hora de marcar tantos. Pero Hernández está mejor que nunca y Basilio tampoco ha flojeado sino en esa forma escurridiza tan propia de suya, en que una sola jugana vale más que toda una tarde de cualquiera.

¿Porqué entonces los sudores? Sencillo: porque después de ganar al Español se nos presentaba una Liga facilísima de salvar y a partir de aquel día no hemos dado pié con bola.

Por eso y porque vienen muy cerca los otros sabuesos, es por lo que se va preocupando la gente.

Claro que este domingo quiéa llegue el aliento que falta entre el público. Viene el Granada dispuesto a todo, con mucha moral y no flojo equipo, y el Castellón le ha de esperar como mandan los cánones: dispuesto a vencer, a jugar bien, a llevarse los puntos y dejar pabellón de equipo otra vez rápido, efectivo y triunfador.

Como el día del Valencia, por ejemplo.

Y los desanimados que no olviden que total hace quince días aún dió nuestro equipo una lección de buen fútbol contra el campeón de España.

Es muy probable que el Castellón del domingo difiera en algo y aún en algo del que jugó estas dos semanas últimas. Santacatalina quiere volver a ser medio y tal vez un nuevo defensa, pegada fortísima y calidad bastante considerable, le de ocasión para que Colás deje el puesto que accidentalmente ocupa.

Y por delante tampoco sería extraño que entrara algún elemento —no queremos precisar, porque lo importante es que quien está flojo queda inactivo unas semanas— para que el ala izquierda se reanime.

Con ello y con la ilusión y el sentido de la necesidad del triunfo, el Granada tendrá mal enemigo.

Lo conveniente es que todo salga bien y la rayta de puntos suba tanto como es menester para que no lleguemos a vernos ni un solo domingo entre los cuatro últimos. VIDI.

La deportividad y el acierto de los jugadores del Castellón

Otro concurso de "Mediterráneo"

Vamos a meternos en el buenjenal de otro escrutinio. Este para dilucidar qué jugador del Castellón gusta más cada semana a nuestro público por su deportiva conducta o por el acierto de su juego. Así pues este concurso se desdobra en dos partes y pueden participar —mejor diríamos que deben— todos los lectores de "MEDITERRANEO" aficionados al fútbol.

Cada domingo —y va de cuenta— publicaremos dos boletines: uno para el premio a la deportividad y otro para el premio al acierto. Todos los lectores que lo deseen recibirán los boletines y deberán indicar en ellos simplemente qué jugador creen merece ese premio por su actuación en el partido del domingo en el Seguir. Claro está, solo habrá concurso cuando el Castellón juegue en casa.

Los boletines deberán remitirse a "MEDITERRANEO" o depositarse en nuestro buzón hasta el martes a mediodía. Y el miércoles aparecerá en nuestro periódico el resultado del escrutinio y la foto del jugador que obtuviera más votos. A final de la temporada oficial determinaremos los dos jugadores que hayan reunido más votos en cada rama —deportividad y acierto— y éstos serán quienes merezcan los premios finales que dará "MEDITERRANEO" cuando acabe el año futbolístico.

Así pues, publicaremos ya el domingo los dos boletines y esperamos que nuestros lectores nos obsequien con otro número de respuestas que dé a los jugadores del Castellón la dicha de verse apreciados tanto por su deportiva conducta —primera obligación de todo futbolista— como por su acierto en el juego.

Delegación de Cría Caballar

Por el presente se anuncia a los señores Jefes de Ganadería Municipales, Pararistas particulares, ganaderos y labradores, que por orden de la Dirección de Cría Caballar y Remonta del Ministerio del Ejército de 24 del pasado mes se amplía el plazo de admisión de instancias para el establecimiento de Paradas particulares hasta el 31 de Enero próximo. Lo que se manifiesta para conocimiento de cuantos intereses concierne extremos para la próxima temporada de cubrición de yeguas y asnal.

Valencia 2 de Diciembre 1941

El Comandante Delegado, PORFIRIO LANDINEZ ABREU

Concurso de pronósticos "MEDITERRANEO"

11.ª JORNADA DE LIGA PRIMERA DIVISION

7 de diciembre de 1941.

CASTELLON — Granada.

Celta — Madrid.

Español — Valencia.

Alicante — R. Sociedad.

Oviedo — A. Bilbao.

Sevilla — Barcelona.

A. Aviación — Coruña.

EN ESTA JORNADA SE MARCARAN EN TOTAL.....Tantos

Nombre y apellidos

Calle N.ºPOBLACION

INSTRUCCIONES. — Téchese el equipo que se pronostique ha de resultar derrotado: si se pronostica empate NO TACHEN ninguno de los dos equipos. En lugar correspondiente ponga el lector el número total de tantos que se marcará en esta jornada. El nombre, apellido y dirección pónganse en letra muy clara.

UN DIA DE LA VIDA DE PIO XII El Vicario de Cristo ocupa una modesta habitación, en el más rico de los palacios

Estudio, trabajo, abnegación y rezo, son los cuatro puntales de la vida del Pontífice

SOLO SEIS HORAS DE DESCANSO

A las seis y media de la mañana se oye la voz de bronce de San Pedro de Roma. Del otro lado de la inmensa plaza, en el tercer piso del cuerpo de edificio que domina el columnario de Bernini, a la derecha de la Basílica, en un cuarto sencillísimo, con muebles sencillos y perfectamente ordenados, se despierta el Papa.

Solo ha dormido seis horas, pero el corto descanso parece bastar a su cuerpo de una delgadez que lo hace antojarse inmaterial. Se tira del lecho inmediatamente, murmura sus primeros rezos, y en seguida pasa a una gran estancia, que es la sala de cultura física. La instalación se halla hecha desde hace mucho, desde la época en que el joven cardenal Pacelli, que había regresado de Berlín con la púrpura de la Nunciatura, sucedió al viejo cardenal Gasparri como secretario de Estado de la Santa Sede. Pacelli, al aceptar la dura labor que tendría que desarrollar se decidió a sacar el mayor partido posible de su naturaleza delicada. Y de entonces proviene la instalación de esa sala, con sus aparatos de masoterapia e hidroterapia; una instalación perfecta que cualquier otro se hubiera permitido el lujo de tener por ensueño, pero que al cardenal de esa salud le era imprescindible para hacer cara al desgaste nervioso y físico que su cargo le imponía.

Si hay un hombre en Roma que es un modelo de regularidad y de puntualidad, éste es el Papa. Es acaso el único Pontífice en la Historia que está en la hora de su coronación para la una de la tarde, apareció en la loggia de San Pedro a las doce en punto de la mañana y se halló sentado en su trono cuando la primera campanada del mediodía sonó en el gran reloj de la fachada. Después de consagrar unos

minutos a hacer gimnasia, cada mañana, a las seis y media, el Papa se viste solo, y se afita solo, también.

S. S. CELEBRA LA MISA A LAS SIETE Y MEDIA

Algún antes de las siete y media el Papa entra en su capilla. El altar y los ornamentos son de estilo corriente, bastante ricos, pero no fastuosos. Una de las hermanas del convento de Menzingen, que le acompaña desde que estuvo en Munich y que es la encargada de sus habitaciones particulares, y de su cocina, así como del cuidado de su ropa, sirve también de sacristana.

Pío XII reviste sus ornamentos sacerdotales del color que el día requiere: verde, rojo, dorado, etc., y al dar la media, con toda precisión, acompañado de su secretario, de algún otro prelado que le ayuda a decir la Misa, se acerca al pie del altar y recita las primeras preces del Santo Sacrificio.

Hay que haber oído una misa dicha por el Papa Pío XII, privilegio difícilísimo de obtener, para saber lo que es el Sacrificio ofrecido de sus manos: es algo infameablemente dulce, tierno, y al mismo tiempo, que conmueve y declumbra. Sobre todo el tono de voz con que reza es algo inolvidable de confianza y de amor. Parece mentir que un acto con tan pocas personas pueda impresionar tan profundamente a quien tuvo el privilegio de ser admitido a él.

Una de las intenciones de la Santa Misa que el Papa dice cada día es en este período por que atraviesa el mundo para las víctimas de la guerra. Nunca deja, una vez la Misa terminada; de rezar largamente por el restablecimiento de la paz, en el que confía, conforme ha escrito en su último mensaje: "El reinado del mal no durará siempre".

De vuelta a su cuarto, su Misa celebrada, halla esperándolo el desayuno: café con leche, pan, y un poco de mantequilla.



Ni más ni menos que la ración corriente, pues aunque el Vaticano goza de las ventajas de abastecimientos de que puede disfrutar un Estado en sus condiciones, el Papa ha exigido a todos sus subditos el que se amolden estrictamente al racionamiento ordinario del país donde la Santa Sede está encerrada, Italia. Y él empieza por dar el ejemplo.

El Papa come siempre sin prestar ninguna atención a los manjares. Es un modelo de sobriedad. Y el desayuno, como las otras comidas, lo hace solo.

GIOVANI, FAMILIAR Y AMIGO

A las nueve baja su Santidad al segundo piso, el piano noble, o salones de recepción, que se extienden bajo los cuartos modestos que, encima, constituyen la modesta vivienda del Papa. Son veinte salones, desde la sala Clementina, hasta la biblioteca privada, tal como la sala de suizas tapizada de oro, la antecámara secreta acolchonada de púrpura, en la que hay, permanente un camarista secreto, de capa y espada, y la guardia de facción, la sala de los Gebelnes, con sus extraordinarias tapicerías, y donde se hallan los oficiales del servicio palatino, la sala de guardias nobles, la sala de los Papas, con los retratos de los soberanos Pontífices, la sala de San Juan, donde se halla el prelado camarista secreto participante, la sala del tronillo, para las recepciones de personajes ilustres.

El Papa entra en la biblioteca privada. Allí es donde trabaja más a gusto y donde recibe a sus visitas de costumbre. Da a una pequeña capilla cuyo altar, de fino trabajo, exhibe seis candelabros de oro cincelado. Es el antiguo armario de León XIII. A veces el Papa celebra allí Misa en presencia de algunos privilegiados que la oyen ocultos detrás de la cortina.

La biblioteca es una enorme sala rectangular en blanco y oro, muy alta y, en las cuatro paredes, con una galería de balaustradas que permite acceder a las estanterías superiores. La mayor parte de los libros están encuademados en rojo, que es el color del Papa. Está trabajada en una gran mesa, a la izquierda. Sobre la mesa, un Cristo. Otra mesa, a la derecha, aparece repeta de libros, de periódicos, de papeles, todos colocados en perfecto orden. Frente a esta mesa hay algunos sillones de estilo bolonés, en los que el Papa suele sentarse alguna vez, y conversa con los visitantes que recibe en audiencia privada.

La primera persona que el Papa ve, desde hace muchos años, es el astante de cámara Juan Stefanori. Todo el mundo en el Vaticano quiere y aprecia en lo que vale a este hombre todavía joven, alto y fuerte, de tinte de piel oliváceo, el rostro ancho y los ojos un poco guiñados. Así cuando alguien dice en el Vaticano: "Giovanni", ya se sabe de quién se trata.

Giovanni es para el Papa el familiar, el confidente, y, en cierto modo, el amigo íntimo, discreto, adicto que ante todo, le sirve. Y que, sobre todo, le sirve también.

Lleva bajo el brazo una voluminosa carpeta que abandona sobre la mesa renacimiento de columnas retorcidas y enguinaldadas, ante la cual se ha sentado el Papa en un sillón de alto respaldo escuálido.

Esa carpeta contiene el correo del día. El Santo Padre abre el mismo, ayudado por Giovanni Stefanori. En ese correo llegan cartas de todos los rincones del mundo. Cartas escritas en los más diversos idiomas. Pío XII lee por sí todas las escritas en italiano, en francés, en inglés, en alemán, en español, en portugués, en latín. Para los otros idiomas emplea un traductor. Pero hay que reconocer que el bagaje lingüístico del Papa es magnífico.

DESPACHO CON EL CARDENAL MAGLIONE

Las diez y media. El personaje de la Iglesia, después del Papa, su eminencia el cardenal secretario de Estado es introducido a presencia del Pontífice.

Mgrs. Maglione conserva su fisonomía ancha y fina al tiempo; su mirada viva y penetrante; su apariencia satirizada y vigorosa. Y, sin embargo, en un período agitado como el que actualmente atraviesa el mundo no son las preocupaciones las que faltan al primer ministro del soberano que reza espiritualmente sobre quinientos millones de almas; al primer ministro del monarca más grande sobre la Tierra, aunque sea su territorio el más reducido.

COMIENZAN LAS AUDIENCIAS

Las once. El cardenal Maglione se retira. Las audiencias privadas comienzan, o bien, según el día que sea, el Santo Padre concede las audiencias públicas y los accesos a los grupos de peregrinos.

Los visitantes han tenido que inscribirse previamente y obtener un pase de audiencia. Franquean aquella puerta de bronce que permaneció simbólicamente entornada desde 1870 hasta 1929 después de los acuerdos de Letrán. El primer encuentro es con un destacamento de guardias suizas, con sus pintorescos uniformes amarillos y azules. Por la escalera llamada de Pío IX llegan al patio de San Dámaso del que una nueva escalera con vitrales de colores les lleva al segundo piso en el que se hallan los famosos cuartos de Rafael, ante galerías abiertas y hoy galerías encastilladas con vidrios maravillosos que parecen páginas de pinturas maravillosas de gusto del Renacimiento.

Cuando todos los visitantes se hallan reunidos, los sedar, criados del Vaticano, vestidos de rojo, con calzón corto, les invitan a dejar sus sombreros en el guardarropa, y comprueban si las damas tienen puesta la mantilla con que deben presentarse.

Las religiosas que están presentes han de velar por que las mujeres se muerden vestidas de modo modesto, es decir, con la gravedad que el caso requiere.

Después los visitantes son introducidos en la sala Clementina, sala que hizo d'orar el Papa Clemente VIII, y también, incluso más a menudo, en la sala del Consistorio, ancha y rectangular cuyas ventanas dan sobre los bellos jardines del Vaticano. En esa sala se celebran los consistorios en los que se eligen cardenales.

Suena un timbre. Una puerta se abre. Aparece un joven de

frac, con calzón corto. Hace ademán para que todos se pongan de rodillas. Pasan algunos segundos. Y, luego, rodeado de su corte, hace su aparición el Soberano Pontífice. Viste sotana y bonete blancos. Pío XII en su extremada delgadez, casi traslúcida, parece una figura sacada de un lienzo del Greco. Su mirada, tras los lentes es intensa, brillante con un fulgor casi magnético. De todas partes estallan los aplausos y las aclamaciones: "¡Viva el Papa!" El Santo Padre da su bendición a todos.

A su alrededor, los prelados, los camaristas secretos, vestidos con sus capas y llevando al cinto sus espadas, con el pecho constelado de condecoraciones. Luego los guardias nobles con sus cascos resplandecientes y con los sabres desarmados. También los gendarmes del Vaticano con sus morrones de pelo a la manra de los granaderos que defendieron Roma cuando la ocupación francesa.

El Papa pronuncia una breve alocución, y se retira con su cortejo después de haber dado su bendición, en particular, a algún niño, a algún enfermo, o a alguna persona, la más humilde, de las que descubre entre los visitantes.

MEDIODIA Y DESCANSO

A las doce, después de marcharse el último visitante, el Papa se retira a sus habitaciones privadas. Como solo el almuerzo que las hermanas de Menzingen le han preparado y que alguna de ellas le sirve.

Las comidas de Pío XII son sencillísimas y por demás sobrias. Un caldo, una ración de carne, algunas legumbres, a veces algo de queso, y frutas en abundancia. Como bebida, medio vaso de vino con agua.

Terminado el almuerzo el Papa reza brevemente en acción de gracias y se concede un corto descanso.

Por la tarde llega su automóvil, que es grande, de marca americana, y se instala en él, en compañía de un gentil hombre de cámara, o de un secretario. A continuación manda que le lleven a algún punto particularmente bello y poético de los jardines del Vaticano. Allí descendiendo y pasea, lo mismo que hacía Pío XI, leyendo, mientras asca, su breviario.

Dado su paseo regresa al Vaticano y trabaja solo hasta las seis y media. El asesor del cardenal secretario de Estado Maglione, el joven prelado Mgrs. Juan Bautista Montini, una de las personalidades intelectualmente mejor dotadas, de firme formación universitaria y gran esperanza de la Iglesia Católica, se presenta entonces al Sumo Pontífice. Le lleva los informes políticos y el correo.

MEDIA NOCHE Y FIN DE LA JORNADA

Hacia las doce Pío XII vuelve a su cuarto.

Durante los primeros meses de guerra Pío XII no dormía casi nada. Gracias a los cuidados de su médico, el doctor List-Gall, azzini, Pío XII ha podido recuperar el sueño.

Los últimos minutos de su jornada los consagra el Papa en rezar por la Humanidad.

Luego se duerme, pero casi siempre ha leído ante algunas páginas de Bossuet, que es tal vez su autor preferido.

Las doce campanadas han sonado. Todas las luces están extintas. Y Roma silenciosa, en su alerta de guerra. Y el Papa tiene tal vez un último pensamiento y ruega a Dios que le conceda fuerzas para llevar su barca, la barca de los hombres de la que Cristo salió para caminar por las aguas, la barca de las almas de los hombres por cuya salvación Cristo sufrió martirio; y murió perdonando los pecados en la Cruz.

Cálig honra la memoria de un héroe falangista caído en Rusia

Por iniciativa y patrocinada por la Jefatura Local de Falange, tuvo lugar en el día de ayer la celebración de un solemne funeral por el alma del camarada caído por Dios y por España en el frente de Rusia TIBURCIO BORRAS BASTISTE (Present.). Dió comienzo el acto religioso a las diez de la mañana, presidido por las Jefaturas del Partido, Autoridades y las familiares que expresamente vinieron desde Barcelona donde residen, al cual asistieron las Organizaciones su totalidad, la Sección Femenina y el Partido.

El pueblo se asoció a tan sensible acto. Sobre el túmulo de destacaba, envolviéndolo, la bandera nacional; y al pie del mismo la Sección Femenina del F. de J. depositó una magnífica corona de palma y flores corfeccionada para honrar la memoria del que cayó luchando contra el enemigo de la religión, la cultura y la civilización. Terminado el funeral, la mesa coral entonó el responso de Perros, magníficamente cantado, finalizado el cual y ante la Cruz de los Caídos, la Regidora y el Delegado local del Frente de Juventudes, depositaron la corona al pie de dicha Cruz. Tomó la palabra a continuación el jefe local que con encendido verbo realizó la figura del caído que, como estudiante, como camarada y como luchador voluntario en el frente ruso, nos dio una magnífica lección de patriotismo y amor a la Falange. Cursaba la carrera de ingeniero industrial con gran aprovechamiento, poseyendo entre otros idiomas el alemán, condición por la cual le fue ofrecido un puesto de poco riesgo, que el batallador incansable no aceptó; como camarada se destacó en la retaguardia roja luchando incansablemente por el triunfo de nuestra Falange, y como voluntario elegía siempre el puesto de mayor riesgo en donde halló gloriosa muerte por el triunfo de la cristiandad; como español fue ardiente en la defensa de sus ideales falangistas, como combatiente bravo y decidido cayendo como un héroe y en la muerte un santo, prueba de ello que el General en Jefe de nuestra Gloriosa DIVISION AZUL, don Agustín Muñoz Grandes, en tal sentido testimonió su pésame a la familia, así como el capellán que le asistió en sus últimos momentos. Terminando con el Presente y ¡Arriba España!, se dió por terminado el acto, después de desfilar en correcta formación las Organizaciones del Frente de Juventudes.

Pidan siempre

Cofre LAZO Huelva

ANUNCIOS ECONOMICOS

VENDO motor camión de 24 H. P.; marca Diamond T., con cambio de marchas. Razón Agencia Castalia, calle Mayor, número 1; Castellón.

FABRICA DE HARINAS y Molino de Piensos, se venden alquilan o cambian por finca en Castellón o Valencia. Fábrica sistema Daverio. Molturación 15.000 kilogramos diarios. Instalada comarca triguera provincia Albacete, próxima a provincias Cuenca y Valencia, con dos viviendas, amplios almacenes parador y cuadras. Razón, de siete a nueve tarde, Plaza Constitución, 16, pral.

PERDIDA de una esclava pulsera de oro en las inmediaciones del ermitorio de Lidón. Lleva inscrito en el anverso el nombre de Genoveva y al reverso una fecha. Si fuese encontrada se ruega su devolución en Mayor, 33 2.ª, derecha, donde se le gratificará.

VENTICINCO pretaas diarias ganarán personas ambos sexos trabajando jugetes. Dirigense: Hogar Industrial, J. del Valle, 10, MADRID.

Cofre LAZO

el mejor de España HUELVA

Proceso de ordenación en el consumo de aceite

En la ordenación acciteria co-dependiente a la campaña de 1941-1942, hemos ido analizando día tras día, una serie de medidas de carácter substancial en las que va latente el espíritu durante los tiempos que se avellan y en los cuales hay de abundar las dificultades en el racionamiento normal de varios artículos, en particular al incremento del consumo actual entre las naciones que hace cada día más difícil el desarrollo de las relaciones comerciales, con la consiguiente repercusión en la normalidad de consumo de los pueblos, incluso los que no toman parte directa en la contienda.

Variando al tema que nos ocupa, cuya fase de consumo vamos reseñar brevemente el final de estas consideraciones la Comisaría General, para la correcta determinación de los que se deben asignar a los almacenes de cada zona, dividido las provincias en zonas de aceite, deficitarias, exportadoras, con arreglo a la capacidad de producción de cada una de ellas.

les, como Delegados Provinciales de Abastecimientos y Transportes, entregarán a los mayoristas la mercancía que llegue, con el fin de que éstos procedan a su reparto al comercio minorista.

Para la realización de todas las medidas que atañen al consumo del aceite quedan por señalar otros extremos como el referente a las cuentas exigidas a los almacenes y productores de cada zona y las cuentas corrientes para cada una de las provincias y organismos a que tienen que suministrar; la obligación de presentar en las Delegaciones Provinciales del Sindicato Nacional del Olivo, dentro de los cinco días primeros de cada mes, y a través de las C. N. S. locales, declaración jurada de existencias, especificando las diferentes calidades; y la condición de que en dichas declaraciones no será tolerable un error superior al cinco por ciento para los productores y del uno por ciento para los almacenes.

La Comisaría General de Abastecimiento, interpretando fielmente los deseos del Caudillo, expone, con estos datos claros y terminantes, la realidad económica de nuestro mercado aceitero y los propósitos firmes de ordenar la próxima campaña del modo más eficaz posible. Los insensatos o los perversos que atribuyeron a imaginarias exportaciones que dan al desentierro con la verdad de la campaña aceitera, sobre cuyos extremos hemos entretenido la atención de los lectores durante algunos días.

Difícil importación de artículos alimenticios

No es precisamente el que se exporten artículos alimenticios, la causa de la escasez. No sale de nuestro territorio la más mínima cantidad de lo que el pueblo español necesita para su vida y aún — como ayer decíamos — se importa mucho de lo que nuestro suelo no produce o da en cantidades insuficientes.

Pero no puede ser esta importación — mirese cualquier estadística de tráfico marítimo entre Europa y América, atiéndose a la crisis de exportación que tantos daños causa en América del Sur — tan importante como en tiempo de paz. El Atlántico no se ve ahora atravesado por aquellos innumerables buques que descargaban en los puertos mediterráneos millones de toneladas del trigo que antes compensó los años de mala cosecha en el viejo Continente y aún era preciso para cubrir el déficit en los tiempos de cosecha normal. Ahora faltan buques — incluso los mercantes han sufrido los efectos de la guerra — y falta libertad que permita a los neutrales abastecerse de cuanto necesitan para alimentar a los pueblos.

La importación es difícil. Si se miran las partidas del Arancel que contaban con cantidades más elevadas en nuestra balanza de importación, junto a los caros productos manufacturados veremos los millones de pesetas o gastados en importar productos alimenticios. Actualmente se emplean las divisas en primer lugar a atender a la alimentación de nuestro pueblo. Pero la carencia de tonelaje para el transporte, las detenciones de los buques y otras mil causas, hacen imposible que llegue a España cuanto nuestro pueblo consume del extranjero, y necesita hoy para mantener un nivel de vida aproximado al normal.

A pesar de todo, el pasado año se importaron a España más de 700.000 toneladas de productos alimenticios — trigo, bacalao, legumbres — y este año la cifra se elevará quizá por encima de las 800.000 toneladas; todo gracias a un esfuerzo enorme del Estado, principalmente atento a la alimentación de los españoles, a facilitar productos que distribuir entre las gentes de nuestro pueblo.

No es, pues, la exportación — que no se realiza — la causa de la escasez. Proviene esta de las dificultades de importación, de la destrucción marxista, que disminuyen la producción nacional de muchos artículos y la cifra de lo recibido de aquellos países que en tiempos normales abastecieron a España hasta hacernos olvidar el déficit en la cosecha de los productos básicos de la alimentación.

Un artículo del Doctor Gobbels

“Inglaterra — dice — se equivoca si cree que los acontecimientos de 1918 van a repetirse ahora”



Berlín. — El semanario “Das Reich” publica un artículo del doctor Gobbels en el que se hace resaltar la forma en que los ingleses conducen la guerra y la política, caracteriza a la vez por una serie de prejuicios tradicionales.

Los ingleses, dice, el ministro Gobbels, creen que el Reich actual puede ser identificado con la Alemania de 1914-1918 y esta equivocación sería ya por sí sola causa suficiente para que los ingleses perdiesen la guerra, ya que una de las premisas necesarias para obtener la victoria es apreciar con exactitud la importancia del adversario.

Gran Bretaña se confunde lamentablemente si cree que los acontecimientos de 1918 van a repetirse ahora. Los errores cometidos por los dirigentes alemanes en la gran guerra, han servido para que Alemania se proveyese ahora de los medios que la hacen inabitable. — Efe.

Generales y Coroneles de la Escuela Superior de Guerra en Baién

Una lección acerca del desarrollo de la gloriosa batalla

Jaén. — Esta tarde han visitado el campo de la batalla de Bailén los Generales y Coroneles que siguen el curso de mando en la Escuela Superior de Guerra, en número de 30 presdidos por el General Aranda.

En dicha ciudad se desarrolló una lección sobre la gloriosa batalla, que fué seguida con el máximo interés. Entre los asistentes, se encuentran los generales Sáez de Buruaga, Ascenso, Rocas, Fuentes García y otros.

Una comisión del Ayuntamiento los cumplimentó en el Albergue de la Dirección General del Turismo.

Después los generales y coroneles continuaron su viaje hacia el sur. — Cifra.

Ha comenzado la ocupación de Hango por las fuerzas finlandesas

(Viene de la primera) tanados para festejar la noticia de la ocupación.

La noticia ha sido difundida por la radio de la capital e inmediatamente el entusiasmo público se desbordó por las calles de la población. — Efe.

TRANSPORTES SOVIÉTICOS DESTRUIDOS

Mosú. — Comunicado oficial finlandés. — Mientras el enemigo se veía obligado a evacuar Hango sus buques de transporte han sido parcialmente destruidos del mismo modo que ocurrió en la evacuación de Roval.

Pronte a Porkala nuestra artillería de costa hundió dos buques soviéticos. Otro tercer buque fué alcanzado y se produjo una violenta explosión que hizo brotar llamas de más de cien metros de altura.

Un contratorpedero soviético fué alcanzado directamente por nuestros proyectiles.

En el ítem de Carella han sido destruidos 15 fortines enemigos y varios cañones reducidos al silencio.

En el frente de Svir el enemigo realizó dos intentos de ataque que fueron rechazados.

La defensa antiaérea finlandesa derribó el 2 de Diciembre un aparato de bombardeo enemigo.

Un avión finlandés no ha regresado a sus bases. — Efe.

NUEVA FASE DE LAS OPERACIONES EN EL ESTE

Berna. — Desde hace quince días los alemanes “han mordido” con fuerza en las defensas exteriores de Moscú y acaban su movimiento de tenaza en torno a la capital.

Tal es la apreciación del mando soviético, según el crítico militar de “La Tribuna de Ginebra”, que agrega que nos hallamos en presencia de una nueva fase de las operaciones del frente ruso. — Efe.

SE COMBATE INTENSAMENTE AL NORESTE DE TULA

Vichy. — Las fuerzas alemanas libran intensos combates contra las unidades de retaguardia soviéticas al nordeste de Tula, en la carretera de Venev, según anuncia la radio de Moscú. — Efe.

Su Santidad recibe al Director General de Sanidad de España

Ciudad del Vaticano. — El doctor Palanca, director general de Sanidad de España, ha sido recibido en audiencia privada por S. S. el Papa.

El doctor Palanca se encuentra en Roma desde el martes precedente de Berlín donde asistió al Congreso Internacional contra la tuberculosis. — Efe.

Mediterráneo

DIABO DE BALANCE ESPAÑOLA TRANCIONAUSTA Y DE LAS J.O.N.S

Redacción, Administración y Talleres Caballeros, 11 — Apartado 18

Consejo de Ministros

El Gobierno acuerda severas sanciones económicas contra varias empresas infractoras de las disposiciones en materia de abastos

Madrid. — En la Vicepresidencia de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia del Consejo de Ministros celebrado en la tarde de ayer bajo la presidencia del Jefe del Estado:

Fueron aprobados los siguientes decretos y leyes: Presidencia. — Decreto por el que se nombra vocal en el Consejo de la Red Nacional de Ferrocarriles, y representante de la Presidencia en la Junta Superior de Ferrocarriles y Transportes por carretera al Delegado del Gobierno en la Ordenación de Transportes y al Comisario del Material Ferroviario.

Decreto por el que se dispone la forma de atender a los gastos para el funcionamiento de la Comisaría de Material Ferroviario.

Decreto por el que se dispone que la Comisión Técnica, creada por Ley de 31 de octubre último, se constituirá bajo la presidencia del que la ostente en el Consejo Agronómico.

Decretos por los que se resucitan las competencias suscitadas entre el Juzgado de Primera Instancia de Villacarrillo (Jaén) y el de Villa Nador (Marruecos); entre el Gobernador Civil de Alava y el Juzgado de Primera Instancia de Vitoria; y entre el Gobernador Civil de Badajoz y el Juzgado de Primera Instancia de Llerena.

Acuerdos del Consejo de Ministros por los que se imponen las siguientes sanciones por infracción en materia de tasas: A don Lisardo Sánchez Sánchez, (Zamora), multa de 400.000 pesetas, privación del ejercicio del comercio durante seis meses, y destino a una batallón de trabajadores; a la razón social Hernández y Peláez, Navia (Asturias), multa de 400.000 pesetas, cierre de la fábrica harinera durante 6 meses y al encargado de la misma don Francisco Pérez Rodríguez, destino a un batallón de trabajadores durante tres meses; a don Gregorio Diego Curto, de Salamanca, multa de 200.000 pesetas, cierre de su establecimiento durante tres meses y destino a un batallón de trabajadores; a la razón social «Juan Gorina Romo e Hijos», (Sabadeh), multa de 200.000 pesetas y cierre de su establecimiento durante tres meses; a don Luis Romo Patjó, de Sabadeh, multa de 200.000 pesetas y cierre de su establecimiento durante tres meses; a «Valentín Zapatero» fábrica de resinas y colofonia, Barcelona, multa de 200.000 pesetas y a don José Florit, asociado del anterior, multa de 50.000 pesetas, cierre de la fábrica propiedad de los encartados durante tres meses y destino de éste último a un Batallón de trabajadores; a Juan Sanllehi Gell, Tarrasa, multa de 150.000 pesetas y cierre de su establecimiento fabril durante tres meses; a «Manufacturas Astral S. A.», de Sabadeh, multa de 150.000 pesetas y cierre de su fábrica durante tres meses; a don Joaquín Gallego Gallego, multa de 42.000 pesetas y prohibición de ejercer el comercio durante tres meses; a «C. Lanera, Sociedad Anónima» multa de 40.000 pesetas; y otras de menos importancia económica.

Gobernación. — Ley por la que se regulan los haberes que deben acreditarse a los funcionarios de los Cuerpos y Escalas Auxiliares dependientes de la Dirección General de Seguridad.

que, en aplicación de la Ley de 8 de marzo de 1941, pasen a la escala ejecutiva del Cuerpo General de Policía.

Decreto por el que se transfiere a los Gobernadores Civiles la facultad de sancionar las infracciones de los preceptos del Código de la Circulación.

Decreto por el que se declara en vigor, a partir del primero de octubre de 1940, los preceptos del de 23 de noviembre del mismo año.

Decreto por el que se declaran de urgente construcción los tres grupos de viviendas económicas proyectadas por la Dirección General de Arquitectura y situadas, una en el barrio de Usarres y los otros dos en el término de Chamartín de la Rosa y Tetuán de las Victorias.

Expedientes de obras por los que se aprueba la construcción de edificios para los Gobiernos Civiles de Borja, Navarra, Avila y Almería, y de compra de un inmueble para el Gobierno Civil de Granada.

Martina. — Acuerdo por el que se autoriza la aplicación de las leyes de 12 de Julio de 1940, y 2 de septiembre de 1941 al personal de la Armada.

Decreto por el que se autoriza la adquisición de un lote de armas.

Decreto por el que se autoriza la adquisición de diversos planos necesarios para la implantación de nuevos servicios.

Decreto por el que se autoriza la construcción de un ataguía en el dique núm. 2 del arsenal de La Carraga, necesaria para ultteriores reparaciones.

Decreto autorizando el traslado al pabellón de marinos ilustres de las restos del Marqués de la Ensenada.

Varios expedientes de obras. Educación Nacional. — Decreto por el que pasa a depender del Consejo Superior de Investigaciones Científicas el Instituto Nacional de Enseñanza Media «Ramiro de Maeztu».

Decreto por el que se modifica el de 17 de mayo que organiza los estudios de la carrera de veterinaria.

Numerosos expedientes de obras sobre monumentos nacionales, edificios de enseñanza superior, media y profesional, de archivos y bibliotecas y de primera enseñanza, entre los que merecen especial mención las obras de conservación del Monasterio de Yuste (Cáceres), las de restauración del convento de Religiosas Recoletas Bernardas de Alcalá de Henares, instalación del Museo en el

Convento de Santo Domingo el Real de Toledo; terminación de la Escuela de Trabajo de Mahón, continuación del Instituto Politécnico de Ceuta; continuación de las obras de la Escuela Especial de Ingenieros Agrónomos, terminación del Instituto Anatómico de la Facultad de Medicina de Sevilla; Escuela de Trabajo de Valls; Escuela de Artes y Oficios Artísticos de Toledo; habilitación del archivo y biblioteca del Colegio de Santa Cruz de Valladolid y numerosos grupos escolares. — Cifra.

Madrid. — El Excmo. Ministro de Asuntos Exteriores ha recibido con destino a Madrid para la División de Asuntos Políticos un valor de 1.340 pesetas, los cuales destaca uno de “Mi Garage”, Tabacalera de Carlos, Madrid; otro de “El Colegio de San Esteban de Kotska, de Madrid, y otros varios de cien pesetas. — Cifra.

A 932.793,90 pesetas de la suscripción en Barcelona organizada por la Sección de Prensa para el envío de un barco a la División Azul, en la mañana de hoy.

La representación de la División Española de Voluntarios lleva recaudadas 49.176,50 pesetas con el mismo fin.

En Sevilla la suscripción a canza cerca de 300.000 pesetas. — Cifra.

CAIDOS Madrid. — Ha caído en combate contra el comunismo el frente ruso el camarada de Marcos Fernández, capitán de infantería de la División natural de Sokanas del Pinar de la provincia de Ciudad Real.

La Cámara de los Comunes aprueba las PROPOSICIONES DE CHURCHILL

Tienden a la movilización total del potencial humano británico

Londres. — Hoy ha continuado en la Cámara de los Comunes el debate sobre la utilización del potencial humano.

Se discutió, en primer término, la enmienda laborista a las proposiciones de Churchill sobre el esfuerzo nacional básico.

La enmienda citada sugiere la nacionalización de las industrias de importancia vital para la guerra, especialmente los transportes, carbón y municiones.

El laborista Dagar defendió la enmienda. Alguno de nosotros — dijo — siente aprensión ante las medidas propuestas por el Gobierno de movilizar nuevos contingentes de hombres y mujeres, no solo para fines militares sino también para fines industriales, y de dejar al mismo tiempo las industrias dirigidas y administradas según principios que están más de acuerdo con las condiciones de tiempo de paz que con las de guerra.

Varios diputados laboristas hicieron después uso de la palabra para defender la enmienda y por último el ministro de Trabajo dijo que el Gobierno examinará todas las proposiciones y decidirá sobre ellas guiado por el único principio de ganar la guerra.

Contestando después a las críticas sobre las nuevas medidas de movilización, Beveridge dijo que la mitad de las críticas relacionadas con el Ejército inglés se deben al hecho de que se dispersamos al Ejército en tiempo de paz para reducir el número de soldados en el frente de guerra. — Efe.

La Cámara rechazó, por 40 votos contra 40, la proposición de enmienda laborista sobre la nacionalización de la industria.

Una continuación fue aprobada por 316 contra 10 una moción del Gobierno en la que se pide a la Cámara que declare la obligación de prestar servicio nacional, sea extendida al fin de abarcar el potencial humano masculino y femenino aún disponible, y se adopten las medidas legislativas necesarias para ello. — Efe.

ULTIMA HORA

EE. UU. se preparan para un "eventual conflicto"

Washington. — Varios créditos militares por un valor de 2.243 millones de dólares han sido aprobados y permitirá elevar inmediatamente a dos millones de hombres los efectivos del Ejército norteamericano.

En relación con los créditos aprobados una personalidad militar declaró que los Estados Unidos se “preparan para un eventual conflicto de grandes dimensiones.” — Efe.

LA FABRICACION DE AVIONES Nueva York. — El presidente de la Cámara de Comercio Aeronáutica ha declarado que la industria aeronáutica de los Estados Unidos tiene motivo para suponer que en el año próximo se alcanzará una producción anual de 50.000 aviones.

La del año actual ha representado un total de 20.000. — Efe.

LOS JUDIOS AYUDAN A INGLATERRA

Buenos Aires. — El Presidente del Comité Judío de ayuda a Inglaterra Simón Mirelmann ha entregado en nombre de la colonia judía al embajador de la Gran Bretaña un donativo de 300.000 pesos con destino a los fines de guerra británicos.

En una alocución pronunciada con este motivo Mirelmann ha insistido sobre la ayuda de los judíos a Inglaterra en su lucha por la libertad de las democracias. — Efe.

UN MENSAJE PARA EL MARISCAL PETAIN

París. — Un mensaje para el mariscal Petain ha sido entregado a De Brignon por el coronel Deuot comandante del grupo de voluntarios franceses antibolcheviques que se encuentran actualmente en un campo de instrucción militar en el Este.

En dicho mensaje los voluntarios expresan al mariscal su confianza en el éxito de la campaña que les ha sido encomendada. — Efe.

Nuevos donativos de voluntarios de la "División Azul"

Madrid. — El Excmo. Ministro de Asuntos Exteriores ha recibido con destino a Madrid para la División de Asuntos Políticos un valor de 1.340 pesetas, los cuales destaca uno de “Mi Garage”, Tabacalera de Carlos, Madrid; otro de “El Colegio de San Esteban de Kotska, de Madrid, y otros varios de cien pesetas. — Cifra.

A 932.793,90 pesetas de la suscripción en Barcelona organizada por la Sección de Prensa para el envío de un barco a la División Azul, en la mañana de hoy.

La representación de la División Española de Voluntarios lleva recaudadas 49.176,50 pesetas con el mismo fin.

En Sevilla la suscripción a canza cerca de 300.000 pesetas. — Cifra.

CAIDOS Madrid. — Ha caído en combate contra el comunismo el frente ruso el camarada de Marcos Fernández, capitán de infantería de la División natural de Sokanas del Pinar de la provincia de Ciudad Real.

La Cámara de los Comunes aprueba las PROPOSICIONES DE CHURCHILL

Tienden a la movilización total del potencial humano británico

Londres. — Hoy ha continuado en la Cámara de los Comunes el debate sobre la utilización del potencial humano.

Se discutió, en primer término, la enmienda laborista a las proposiciones de Churchill sobre el esfuerzo nacional básico.

La enmienda citada sugiere la nacionalización de las industrias de importancia vital para la guerra, especialmente los transportes, carbón y municiones.

El laborista Dagar defendió la enmienda. Alguno de nosotros — dijo — siente aprensión ante las medidas propuestas por el Gobierno de movilizar nuevos contingentes de hombres y mujeres, no solo para fines militares sino también para fines industriales, y de dejar al mismo tiempo las industrias dirigidas y administradas según principios que están más de acuerdo con las condiciones de tiempo de paz que con las de guerra.

Varios diputados laboristas hicieron después uso de la palabra para defender la enmienda y por último el ministro de Trabajo dijo que el Gobierno examinará todas las proposiciones y decidirá sobre ellas guiado por el único principio de ganar la guerra.

Contestando después a las críticas sobre las nuevas medidas de movilización, Beveridge dijo que la mitad de las críticas relacionadas con el Ejército inglés se deben al hecho de que se dispersamos al Ejército en tiempo de paz para reducir el número de soldados en el frente de guerra. — Efe.

La Cámara rechazó, por 40 votos contra 40, la proposición de enmienda laborista sobre la nacionalización de la industria.

Una continuación fue aprobada por 316 contra 10 una moción del Gobierno en la que se pide a la Cámara que declare la obligación de prestar servicio nacional, sea extendida al fin de abarcar el potencial humano masculino y femenino aún disponible, y se adopten las medidas legislativas necesarias para ello. — Efe.

En Marruecos se combate intensamente

(Viene de la primera) migos de resistencia en la región.

Durante toda la noche nuestras patrullas desplegaron una gran actividad, atacando y hostigando al enemigo.

Nuestras fuerzas aéreas continuaban efectuando patrullas ofensivas sobre el campo de batalla.

Han sido atacados con éxito un transporte motorizado en la carretera de Capuzo y varios des concentraciones de tropas en los cercos de Bidi — Riss. — Efe.

DOS GENERALES NEZLANDESES PRISIONEROS EN LIBIA Wellington. — El general Hargett comandante de la brigada de infantería de reserva y todo su Estado Mayor han sido hechos prisioneros por las fuerzas del Eje en las operaciones de Libia según ha declarado el presidente del Estado Mayor Fraser.

Difícil importación de artículos alimenticios

No es precisamente el que se exporten artículos alimenticios, la causa de la escasez. No sale de nuestro territorio la más mínima cantidad de lo que el pueblo español necesita para su vida y aún — como ayer decíamos — se importa mucho de lo que nuestro suelo no produce o da en cantidades insuficientes.

Pero no puede ser esta importación — mirese cualquier estadística de tráfico marítimo entre Europa y América, atendiéndose a la crisis de exportación que tantos daños causa en América del Sur — tan importante como en tiempo de paz. El Atlántico no se ve ahora gravado por aquellos innumerables buques que descargaban en los puertos mediterráneos millones de toneladas del trigo que antes compensó los años de mala cosecha en el viejo Continente y aún era preciso para cubrir el déficit en los tiempos de cosecha normal. Ahora faltan buques — incluso los mercantes han sufrido los efectos de la guerra — y falta libertad que permita a los neutrales abastecerse de cuanto necesitan para alimentar a los pueblos.

La importación es difícil. Si se miran las partidas del Arancel que contaban con cantidades más elevadas en nuestra balanza de importación, junto a los carros productos manufacturados vemos los millones de pesetas o gastados en importar productos alimenticios. Actualmente se emplean las divisas en primer lugar a atender a la alimentación de nuestro pueblo. Pero la carencia de tonelaje para el transporte, las detenciones de los buques y otras mil causas, hacen imposible que llegue a España cuanto nuestro pueblo consume del extranjero, y necesita hoy para mantener un nivel de vida aproximado al normal.

A pesar de todo, el pasado año se importaron a España más de 700.000 toneladas de productos alimenticios — trigo, bacalao, legumbres — y este año la cifra se elevará quizá por encima de las 800.000 toneladas; todo gracias a un esfuerzo enorme del Estado, principalmente atento a la alimentación de los españoles, a facilitar productos que distribuir entre las gentes de nuestro pueblo.

No es, pues, la exportación — que no se realiza — la causa de la escasez. Proviene esta de las dificultades de importación, de la destrucción marxista, que disminuyen la producción nacional de muchos artículos y la cifra de lo recibido de aquellos países que en tiempos normales abastecieron a España hasta hacernos olvidar el déficit en la cosecha de los productos básicos de la alimentación.

Ha comenzado la ocupación de Hango por las fuerzas finlandesas

(Viene de la primera) lanados para festejar la noticia de la ocupación.

La noticia ha sido difundida por la radio de la capital e inmediatamente el entusiasmo público se desbordó por las calles de la población. — Efe.

TRANSPORTES SOVIÉTICOS DESTRUIDOS

Helsinki. — Comunicado oficial finlandés. — Mientras el enemigo se veía obligado a evacuar Hango sus buques de transporte han sido parcialmente destruidos del mismo modo que ocurrió en la evacuación de Rovaniemi.

Prénte a Porkkala nuestra artillería de costa hundió dos buques soviéticos. Otro tercer buque fue alcanzado y se produjo una violenta explosión que hizo brotar flamas de más de cien metros de altura.

Un contratorpedero soviético fue alcanzado directamente por nuestros proyectiles.

En el istmo de Carelia han sido destruidos 15 fortines enemigos y varios cañones reducidos al silencio.

En el frente de Svir el enemigo realizó dos intentos de ataque que fueron rechazados.

La defensa antiaérea finlandesa derribó el 2 de Diciembre un aparato de bombardeo enemigo.

Un avión finlandés no ha regresado a sus bases. — Efe.

Un artículo del Doctor Gobbels

“Inglaterra — dice — se equivoca si cree que los acontecimientos de 1918 van a repetirse ahora”



Berlin. — El semanario “Das Reich” publica un artículo del doctor Gobbels en el que este hace resaltar la forma en que los ingleses conducen la guerra y la política, caracteriza a por una serie de prejuicios tradicionales. Los ingleses, dice, el ministro Gobbels, creen que el Reich actual puede ser identificado con la Alemania de 1914-1918 y esta equivocación sería ya por sí sola causa suficiente para que los ingleses perdiesen la guerra, ya que una de las premisas necesarias para obtener la victoria es apreciar con exactitud la importancia del adversario.

Gran Bretaña se confunde lamentablemente si cree que los acontecimientos de 1918 van a repetirse ahora. Los errores cometidos por los dirigentes alemanes en la gran guerra, han servido para que Alemania se previese ahora de los medios que la hacen inhabitable. — Efe.

Generales y Coroneles de la Escuela Superior de Guerra en Balén

Una lección acerca del desarrollo de la gloriosa batalla

Jaén. — Esta tarde han visitado el campo de la batalla de Balén los Generales y Coroneles que siguen el curso de mando en la Escuela Superior de Guerra, en número de 30 presidiados por el General Aranda. En dicha ciudad se desarrolló una lección sobre la gloriosa batalla, que fué seguida con el máximo interés. Entre los asistentes, se encuentran los generales Sáez del Buruaga, Ascenso, Rocas, Fuentes García y otros.

Una comisión del Ayuntamiento los cumplimentó en el Albergue de la Dirección General del Turismo.

Después los generales y coroneles continuaron su viaje hacia el sur. — Cifra.

NUEVA FASE DE LAS OPERACIONES EN EL ESTE

Berna. — Desde hace quince días los alemanes “han mordido” con fuerza en las defensas exteriores de Moscú y acentúan su movimiento de tenaza en torno a la capital.

Tal es la apreciación del mando soviético, según el crítico militar de “La Tribuna de Ginebra”, que agrega que nos hallamos en presencia de una nueva fase de las operaciones del frente ruso. — Efe.

SE COMBATE INTENSAMENTE AL NORESTE DE TULA

Vichy. — Las fuerzas alemanas libran intensos combates contra las unidades de retaguardia soviéticas al nordeste de Tula, en la carretera de Venev, según anuncia la radio de Moscú. — Efe.

Su Santidad recibe al Director General de Sanidad de España

Ciudad del Vaticano. — El doctor Palanca, director general de Sanidad de España, ha sido recibido en audiencia privada por S. S. el Papa.

El doctor Palanca se encuentra en Roma desde el martes procedente de Berlín donde asistió al Congreso internacional contra la tuberculosis. — Efe.

Mediterráneo

Redacción, Administración y Talleres Caballeros, 11 — Apartado 18

Consejo de Ministros

El Gobierno acuerda severas sanciones económicas contra varias empresas infractoras de las disposiciones en materia de abastos

Madrid. — En la Vicepresidencia de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia del Consejo de Ministros celebrado en la tarde de ayer bajo la presidencia del Jefe del Estado:

Fueron aprobados los siguientes decretos y leyes: Presidencia. — Decreto por el que se nombra vocal en el Consejo de la Red Nacional de Ferrocarriles, y representante de la Presidencia en la Junta Superior de Ferrocarriles y Transportes por carretera al Delegado del Gobierno en la Ordenación de Transportes y al Comisario del Material Ferroviario.

Decreto por el que se dispone la forma de atender a los gastos para el funcionamiento de la Comisaría de Material Ferroviario.

Decreto por el que se dispone que la Comisión Técnica, creada por Ley de 31 de octubre último, se constituya bajo la presidencia del que la ostenta en el Consejo Agronómico.

Decreto por los que se resucitan las competencias suscitadas entre el Juzgado de Primera Instancia de Villacarrillo (Jaén) y el de Villa Nador (Marruecos); entre el Gobernador Civil de Alava y el Juzgado de Primera Instancia de Vitoria; y entre el Gobernador Civil de Badajoz y el Juzgado de Primera Instancia de Llerena.

Acuerdos del Consejo de Ministros por los que se imponen las siguientes sanciones por infracción en materia de tasas:

A don Lisardo Sánchez Sánchez, (Zamora), multa de 400.000 pesetas, privación del ejercicio del comercio durante seis meses, y destino a un batallón de trabajadores; a la razón social «Hernández y Peláez», Navia (Asturias), multa de 400.000 pesetas, cierre de la fábrica durante 6 meses y al encargado de la misma don Francisco Pérez Rodríguez, destino a un batallón de trabajadores durante tres meses; a don Gregorio Diego Curto, de Salamanca, multa de 250.000 pesetas, cierre de su establecimiento durante tres meses y destino a un batallón de trabajadores; a la razón social «Cruzada de Salvador Cazacuberta», de Barcelona, multa de 250.000 pesetas; a la razón social «Comercial Andaluza-Extremena, Sociedad Anónima», multa de 210.000 pesetas y cierre de la sucursal de Madrid durante tres meses; a Julián Rueda Benito (Sevilla), multa de 200.000 pesetas, cierre de su establecimiento durante tres meses, y destino a un batallón de trabajadores; a la razón social «Juan Gorina Romeu e Hijos», (Sabadell), multa de 200.000 pesetas y cierre de su establecimiento durante tres meses; a don Luis Romeu Fatjó, de Sabadell, multa de 200.000 pesetas y cierre de su establecimiento durante tres meses; a «Valentín Zapatero», fábrica de resinas y colofonia, Barcelona, multa de 200.000 pesetas y a don José Florit, asociado del anterior, multa de 50.000 pesetas, cierre de la fábrica propiedad de los encartados durante tres meses y destino de éste último a un Batallón de trabajadores; a Juan Sanllehi Geli, Tarrasa, multa de 150.000 pesetas y cierre de su establecimiento durante tres meses; a «Manufacturas Astral S. A.», de Sabadell, multa de 150.000 pesetas y cierre de su fábrica durante tres meses; a don Joaquín Gallego Gallego, multa de 42.000 pesetas y prohibición de ejercer el comercio durante tres meses; a «C. Lanera, Sociedad Anónima», multa de 40.000 pesetas, y otras de menos importancia económica.

Gobernación. — Ley por la que se regulan los haberes que deben acreditarse a los funcionarios de los Cuerpos y Escalas Auxiliares dependientes de la Dirección General de Seguridad.

que, en aplicación de la Ley de 8 de marzo de 1941, pasen a la escala ejecutiva del Cuerpo General de Policía.

Decreto por el que se transfieren a los Gobernadores Civiles la facultad de sancionar las infracciones de los preceptos del Código de la Circulación.

Decreto por el que se declara en vigor, a partir del primero de octubre de 1940, los preceptos del 23 de noviembre del mismo año.

Decreto por el que se declaran de urgente construcción los tres grupos de viviendas económicas proyectadas por la Dirección General de Arquitectura y situadas, una en el barrio de Useras y los otros dos en el término de Chamartín de la Rosa y Tetuán de las Victorias.

Expedientes de obras por los que se aprueba la construcción de edificios para los Gobiernos Civiles de Boria, Navarra, Avila y Almería, y de compra de un inmueble para el Gobierno Civil de Granada.

Martina. — Acuerdo por el que se autoriza la aplicación de las leyes de 12 de Julio de 1940, y 2 de Septiembre de 1941 al personal de la Armada.

Decreto por el que se autoriza la adquisición de un lote de armamento.

Decreto por el que se autoriza la adquisición de diversos planes necesarios para la implantación de nuevos servicios.

Decreto por el que se autoriza la construcción de un ataruga en el dique núm. 2 del arsenal de La Carraga, necesaria para ultteriores reparaciones.

Decreto autorizando el traslado al panteón de marinos ilustres, de los restos del Marqués de la Ensenada.

Varios expedientes de obras. Educación Nacional. — Decreto por el que pasa a depender del Consejo Superior de Investigaciones Científicas el Instituto Nacional de Enseñanza Media «Ramiro de Maeztu».

Decreto por el que se modifica el 17 de mayo que organiza los estudios de la carrera de veterinaria.

Numerosos expedientes de obras sobre monumentos nacionales, edificios de enseñanza superior, media y profesional, de archivos y bibliotecas y de primera enseñanza, entre los que merecen especial mención las obras de conservación del Monasterio de Yuste (Cáceres), las de restauración del convento de Religiosas Recoletas Bernardas de Alcalá de Henares, instalación del Museo en el

Convento de Santo Domingo el Real de Toledo; terminación de la Escuela de Trabajo de Mahón, continuación del Instituto Politécnico de Ceuta; continuación de las obras de la Escuela Especial de Ingenieros Agrónomos, terminación del Instituto Anatómico de la Facultad de Medicina de Sevilla, Escuela de Trabajo de Valls; Escuela de Artes y Oficios Artísticos de Toledo; habilitación del archivo y biblioteca del Colegio de Santa Cruz de Valladolid y numerosos grupos escolares. — Cifra.

Madrid. — El Excmo. Ministro de Asuntos Exteriores ha recibido con destino a Madrid para la División de el día de hoy, donativo de valor de 1.340 pesetas, los cuales destaca uno de “Mi Garage”, Tabernero Carlos, Madrid; otro de “Colegio de San Esteban”, Kotska, de Madrid, y otros varios de cien pesetas. — Cifra.

A 932.795'90 pesetas de la suscripción en Barcelona organizada por la Sección de memoria para el envío de unido a la División Azul, la mañana de hoy.

La representación de la División Española de Voluntarios lleva recaudadas 49.170'50 pesetas con el mismo fin.

En Sevilla la suscripción alcanza cerca de 300.000 pesetas. — Cifra.

CAIDOS

Madrid. — Ha caído en combate contra el comunismo el camarada de Marcos Fernández, jefe de infantería de la División natural de Sokanas del Pirineo la provincia de Ciudad Real.

La Cámara de los Comunes aprueba las PROPOSICIONES DE CHURCHILL

Tienden a la movilización total del potencial humano británico

Londres. — Hoy ha continuado en la Cámara de los Comunes el debate sobre la utilización del potencial humano.

Se discutió, en primer término, la enmienda laborista a las proposiciones de Churchill sobre el esfuerzo nacional básico.

La enmienda, que sugiere la nacionalización de las industrias de importancia vital para la guerra, especialmente los transportes, carbón y municiones.

El laborista Dagar defendió la enmienda. Alguno de nosotros — dijo — siente aprensión ante las medidas propuestas por el Gobierno de movilizar nuevos contingentes de hombres y mujeres, no sólo para fines militares sino también para fines industriales, y de dejar al mismo tiempo las industrias dirigidas y administradas según principios que están más de acuerdo con las condiciones de tiempo de paz que con las de guerra.

Varios diputados laboristas hicieron después uso de la palabra para defender la enmienda y por último el ministro de Trabajo dijo que el Gobierno examinará todas las proposiciones y decidirá sobre ellas guiado por el único principio de ganar la guerra.

Contestando después a las

Nuevos donativos voluntarios de la "División Azul"

Madrid. — El Excmo. Ministro de Asuntos Exteriores ha recibido con destino a Madrid para la División de el día de hoy, donativo de valor de 1.340 pesetas, los cuales destaca uno de “Mi Garage”, Tabernero Carlos, Madrid; otro de “Colegio de San Esteban”, Kotska, de Madrid, y otros varios de cien pesetas. — Cifra.

A 932.795'90 pesetas de la suscripción en Barcelona organizada por la Sección de memoria para el envío de unido a la División Azul, la mañana de hoy.

La representación de la División Española de Voluntarios lleva recaudadas 49.170'50 pesetas con el mismo fin.

En Sevilla la suscripción alcanza cerca de 300.000 pesetas. — Cifra.

Madrid. — Ha caído en combate contra el comunismo el camarada de Marcos Fernández, jefe de infantería de la División natural de Sokanas del Pirineo la provincia de Ciudad Real.

La Cámara de los Comunes aprueba las PROPOSICIONES DE CHURCHILL

Tienden a la movilización total del potencial humano británico

Londres. — Hoy ha continuado en la Cámara de los Comunes el debate sobre la utilización del potencial humano.

Se discutió, en primer término, la enmienda laborista a las proposiciones de Churchill sobre el esfuerzo nacional básico.

La enmienda, que sugiere la nacionalización de las industrias de importancia vital para la guerra, especialmente los transportes, carbón y municiones.

El laborista Dagar defendió la enmienda. Alguno de nosotros — dijo — siente aprensión ante las medidas propuestas por el Gobierno de movilizar nuevos contingentes de hombres y mujeres, no sólo para fines militares sino también para fines industriales, y de dejar al mismo tiempo las industrias dirigidas y administradas según principios que están más de acuerdo con las condiciones de tiempo de paz que con las de guerra.

Varios diputados laboristas hicieron después uso de la palabra para defender la enmienda y por último el ministro de Trabajo dijo que el Gobierno examinará todas las proposiciones y decidirá sobre ellas guiado por el único principio de ganar la guerra.

Contestando después a las

Numerosos expedientes de obras sobre monumentos nacionales, edificios de enseñanza superior, media y profesional, de archivos y bibliotecas y de primera enseñanza, entre los que merecen especial mención las obras de conservación del Monasterio de Yuste (Cáceres), las de restauración del convento de Religiosas Recoletas Bernardas de Alcalá de Henares, instalación del Museo en el

Varios expedientes de obras. Educación Nacional. — Decreto por el que pasa a depender del Consejo Superior de Investigaciones Científicas el Instituto Nacional de Enseñanza Media «Ramiro de Maeztu».

Decreto por el que se modifica el 17 de mayo que organiza los estudios de la carrera de veterinaria.

Numerosos expedientes de obras sobre monumentos nacionales, edificios de enseñanza superior, media y profesional, de archivos y bibliotecas y de primera enseñanza, entre los que merecen especial mención las obras de conservación del Monasterio de Yuste (Cáceres), las de restauración del convento de Religiosas Recoletas Bernardas de Alcalá de Henares, instalación del Museo en el

EE. UU. se preparan para un "eventual conflicto"

Washington. — Varios créditos militares por un valor de 2.243 millones de dólares han sido aprobados y permitirá elevar inmediatamente a dos millones de hombres los efectivos del Ejército norteamericano.

En relación con los créditos aprobados una personalidad norteamericana declaró que los Estados Unidos se preparan para un eventual conflicto de grandes dimensiones. — Efe.

LOS JUDIOS AYUDAN A INGLATERRA

Buenos Aires. — El Presidente del Comité judío de ayuda a Inglaterra Simón Mirelmann, ha entregado en nombre de la colonia judía al embajador de la Gran Bretaña un donativo de 300.000 pesos con destino a los fines de guerra británicos.

En una alocución pronunciada con este motivo Mirelmann ha insistido sobre la ayuda de los judíos a Inglaterra en su lucha por la libertad de las democracias. — Efe.

UN MENSAJE PARA EL MARISCAL PETAIN

París. — Un mensaje para el mariscal Petain ha sido entregado a De Brignon por el coronel Deuret comandante del grupo de voluntarios franceses antibolcheviques que se encuentran actualmente en un campo de instrucción militar en el Este.

En dicho mensaje los voluntarios expresan al mariscal su confianza en el éxito de la misión que les ha sido encomendada. — Efe.

ULTIMA HORA

EE. UU. se preparan para un "eventual conflicto"

Washington. — Varios créditos militares por un valor de 2.243 millones de dólares han sido aprobados y permitirá elevar inmediatamente a dos millones de hombres los efectivos del Ejército norteamericano.

En relación con los créditos aprobados una personalidad norteamericana declaró que los Estados Unidos se preparan para un eventual conflicto de grandes dimensiones. — Efe.

LOS JUDIOS AYUDAN A INGLATERRA

Buenos Aires. — El Presidente del Comité judío de ayuda a Inglaterra Simón Mirelmann, ha entregado en nombre de la colonia judía al embajador de la Gran Bretaña un donativo de 300.000 pesos con destino a los fines de guerra británicos.

En una alocución pronunciada con este motivo Mirelmann ha insistido sobre la ayuda de los judíos a Inglaterra en su lucha por la libertad de las democracias. — Efe.

UN MENSAJE PARA EL MARISCAL PETAIN

París. — Un mensaje para el mariscal Petain ha sido entregado a De Brignon por el coronel Deuret comandante del grupo de voluntarios franceses antibolcheviques que se encuentran actualmente en un campo de instrucción militar en el Este.

En dicho mensaje los voluntarios expresan al mariscal su confianza en el éxito de la misión que les ha sido encomendada. — Efe.

En Marruecos se combate intensamente

(Viene de la primera) migos de resistencia en la región.

Durante toda la noche nuestras patrullas desplegaron una gran actividad atacando y hostigando al enemigo.

Nuestras fuerzas aéreas continúan efectuando ataques ofensivos sobre el campo de batalla.

Han sido atacados con un transporte motorizado en la carretera de Capuzo y en las concentraciones de tropas cerca de Bidi - Rost.

DOS GENERALES MARRITUDES, PRISIONEROS EN LIBIA

Wellington. — El Hargeet comandante de la brigada de infantería libanesa y todo su Estado Mayor han sido hechos prisioneros por las fuerzas del Eje en las raciones de Libia según ha anunciado el presidente del Consejo Fraser.

Añadió que del Oficial de Estado Mayor de la brigada de la noticia dada por el general neozelandés, se ha hecho asimismo prisionero. — Efe.

confianza en el éxito de la misión que les ha sido encomendada. — Efe.